    Obec Lipová měla v r. 1918 615 obyvatel, tedy o něco méně než Hrochov (630). Dnes žije v Lipové přibližně 450 obyvatel a v Hrohově 185. Zřejmě přibližně dvakrát větší výměra zemědělské půdy v katastru obce Lipová (300 ha, Hrochov 160 ha, Hrochovu patřilo podstaně vice lesní půdy), koncentrace půdy do držby 10 – 12 významných sedláků a tím větší investiční možnosti, umožnily od r. 1918 větší rozvoj Lipové oproti Hrochovu. Po r. 1960, po územní reorganizaci ČSSR, se Lipová, pod jejíž název se dostaly i Hrochov a Seč, stala jakýmsi přirozeným centrem těchto obcí, s větší bytovou výstavbou a dalšími výhodami. To u Lipové vedlo za posledních 100 roků k menšímu poklesu počtu obyvatel (27%) oproti Hrochovu (70%). Život v každé z těchto obcí měl ale svoje specifika. V r. 1921, kdy byla vyhlášená mobilizace při pokusu návratu Karla I. na Habsburský trůn a oba učitelé byli mobilizováni, Lipovská kronika zaznamenala: „Oslavu 28. 10. tentokrát dítky nepořádaly, neboť oba učitelé byli do 13. listopadu mobilizovaní“. Osobnost vesnického učitele má ale na charakter obce značný vliv. Lipová byla přitom v začátcích 1. republiky ovlivněna i činností Českobratrské církve. Té bylo podle kroniky od r. 1921 do r. 1923, kdy ukončila výstavbu vlastní modlitebny  „V červenci 1921 povoleno používati školních místností k vzdělávacím přednáškám. Bylo proti tomu podáno několik stížností k okr. šk. výboru, ale v místní školní radě odhlasovány byly bezpředmětnými, proto okr. škol. výbor ponechal školní místnosti k používání až do 20. srpna 1922. Tehdy povolení bylo zrušeno. Na jiném místě kronika zaznamenala: „Samotná Jednota Českobratrská stále roste a čítá bezmála 300 členů, z nichž asi 70 již vykonalo obřad křestní. Ze školních dětí je českobratrského vyznání 35 (z celkového počtu 114)“. To poslední číslo je udivující a těžko je si představit jak ve dvou školních místnostech vyučování probíhalo. Do nové měšťanky v Brodku bylo zapsáno jen 7 žáků. 
V r. 1924 kronika uvádí: „Družstevní domky postavené na Příhoně se státní stavební podporou jsou již hotovy a obydleny. Jsou to čísla 93 – 104. Má tedy obec Lipová v r. 1924 104 domovních čísel“. V kronikách ostatních obcí zmínky o této družstevní výstavbě nejsou. Ještě jednu zajímavost kronika uvádí:“ V neděli 20. července 1924 světil nově utvořený spolek vysloužilých vojínů svůj prapor. Má tedy Lipová spolek, který v jiných obcích není“.  Další zajímavý zápis se týká komunálních voleb v Lipové v r. 1927: „Poněvadž před volbami a v den voleb byli někteří voliči podpláceni poukázkami k bezplatnému nákupu mouky a v den voleb podávány lihové nápoje, podali voličové hlavně ze strany republikánské námitky proti volbám“. Zemská správa uznala že došlo k porušení čistoty voleb a nové volby byly konány 10. června, ale se stejným výsledkem. Proti této volbě byly zase druhou části voličstva podány námitky. Ty však byly zemskou správou zamítnuty.

Zápisy z let 1930 až 1933 se týkají hlavně hospodářských poměrů, neboť nastala hospodářská krize, která postihla hlavně tzv. domácí dělníky“, tedy krejčí. Stát i obec se snažili skutečnou bídu rodin těchto lidí zmírnit. Např. v r. 1932 „bylo přikročeno k přeložce silnice „Na Příhoně“. Tím nezaměstnanost u nás hodně klesla“. 
                                       P. Zubal z Hrochova   
